

Мой прадед – доброволец!

Сусенко Ангелина, 7 «В» класс, МАОУ гимназия №37




**ПОМНИМ!
ГОРДИМСЯ!
БУДЕМ ВСЕГДА БЛАГОДАРНЫ!**

Юровских Василий Степанович
(1922-2005)



Мой прадед Василий Степанович Юровских родился в 1922 году в большой семье. У него было пятеро братьев и сестёр. Его семья жила в селе Ново-Петропавловское Курганской области, позже в посёлке Медный Рудник около Свердловска. Жили они бедно, его отец работал в колхозе и занимался лесозаготовками, работала и мать. Маленький Василий учился в школе, а в свободное время пас скот и, зарабатывал сам себе на одежду и обувь. Учёба давалась ему легко, и после восьмого класса он поступил в Свердловский строительный техникум.

Когда закончились три года учёбы в техникуме и, подошло время практики, шёл 1941 год. Однажды, включив радио, Василий услышал страшную новость – началась война. Техникум направил его работать на завод, но он твёрдо решил, что место его не в тылу, а на фронте, где защитники Родины проливают свою кровь, чтобы остановить врага. В июле



1941 года Василий и другие молодые рабочие явились в военкомат и написали заявление, что хотят добровольно отправиться на фронт.

На фронт он попал не сразу. Военкомат решил направить Василия Степановича на учёбу, чтобы подготовить из него командира. Были месяцы тяжелой подготовки в полевых условиях и в училище города Кирова. В январе 1942 года он успешно сдал выпускные экзамены и получил звание лейтенанта. Потом он попал в стрелковый полк в Чувашии, где стал командиром взвода, состоящим из 50 солдат. До лета шла подготовка к будущим боям. И только в июле 1942 года его часть перебросили близко к линии фронта в Воронежскую область. Первая встреча с врагом состоялась, когда поезд, в котором он ехал, попал под сильную бомбёжку.

Первые бои, в которых участвовал Василий Степанович, проходили около реки Дон. При переправе через Дон он получил своё первое ранение, пули попали в ногу и в плечо. Раненый он отстал от своих и был на волосок от смерти, когда фашисты подошли совсем близко. Они добивали раненых, а его приняли за убитого и прошли мимо. Ценой невероятных усилий ему удалось пробраться к нашим войскам.

В госпитале Василий Степанович перенёс операцию. Ещё не восстановившись полностью после ранения, он был выписан из госпиталя и направлен в штаб фронта в город Льгов Курской области. Там он получил новое назначение – командовать взводом штрафной роты. Командовать штрафниками было непросто, но лейтенант Юровских справился с этой задачей. Он был справедлив с подчинёнными, и они уважали его. Со штрафниками он участвовал в тяжёлых боях, пока снова не получил приказ изменить место службы.

Судьба бросала Василия Степановича на разные участки войны. Он попал в 10-ый гвардейский полк, с которым прошёл большой боевой путь, получил звание гвардии старшего лейтенанта, форсировал семь водных преград. Особенно тяжёлые и кровопролитные бои были при форсировании Днепра в 1943 году. Боевые награды Василия Степановича – орден Красной Звезды и орден Отечественной войны I степени.

Продвигаясь на запад, в феврале 1944 года полк Василия Степановича участвовал в освобождении города Ровно и стал продвигаться дальше, преследуя отступающего врага. На подступах к городу Дубно они натолкнулись на оборону противника. Вражеский снаряд разорвался в трёх метрах от Василия Степановича, и он потерял сознание. В госпитале врачи приняли решение ампутировать ему правую руку. На этом война для него закончилась. Пролежав в госпитале до конца июля 1944 года, он вернулся

домой. Родители и не ждали увидеть его живым, потому что из госпиталя им по ошибке сообщили, что их сын погиб.

Тяжело было найти себя в гражданской жизни, лишившись руки, но Василий Степанович не сломался и стал работать военруком в школе. В дальнейшем он прожил долгую и плодотворную жизнь, окончил Свердловский сельскохозяйственный институт, женился, воспитал детей и внуков, работал на руководящих постах в партийных органах Верхней Пышмы и Свердловска.

Жизненный путь Василия Степановича Юровских оборвался в 2005 году, до моего рождения. Но он оставил небольшую книгу воспоминаний о войне, из которой я узнала много интересных фактов из его жизни.

